

■ МОДЕЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА

Библиоинтеллект-центр

Визит высоких гостей продолжился в центральной библиотеке им. А. С. Пушкина.

Ровно 20 лет назад главная городская библиотека переехала в четырёхэтажное здание по адресу Библиотечный проезд, 1. Именно тогда глава администрации Александр Нефёдов внимательно отнёсся к проблеме расширения помещений и посодействовал с переездом центральной библиотеки в бывший корпус нефтехимического техникума.

Прошло два десятилетия, и здание преобразилось до неузнаваемости благодаря участию и победе библиотекарей в национальном проекте «Культура» по созданию модельных библиотек, деятельной поддержке депутата Государственной Думы Александра Хинштейна, городским и благотворительным средствам.

11 сентября все четыре этажа центральной библи-



По национальному проекту «Культура» на создание модельной библиотеки выделено 10 млн рублей. Из городского бюджета — 6 млн 825 тысяч рублей. На 1 млн рублей было приобретено более 2500 новых книг.

отеки оценивали высокие гости. Импровизированную экскурсию вела директор Татьяна Колоколова.

Конечно же, первое, что бросается в глаза, это удивительный библиотечный фасад, шоколадного цвета с ослепительно белыми рамами окон, с белыми линиями графической росписи, напоминающей об Алек-

сандре Пушкине.

Теперь даже классический процесс выдачи на дом книги стал современным и компьютеризированным. На все библиотечные экземпляры установлены чипы. Никаких читательских карточек не требуется, вся информация хранится в электронном виде.

На первом этаже (первом

уровне), где по традиции всегда находился абонемент для взрослых читателей, сейчас smart-пространство «Познание», зал книжных новинок, которые разместили даже в холле. На новых высоких красивых стеллажах вниманию старшего поколения читателей предлагают бестселлеры — художественную литературу,

в том числе исторические романы, детективы, фантастику. В холле в книжном море читателей ориентирует специальный сенсорный помощник. Татьяна Колоколова пояснила, что на средства, полученные по нацпроекту, планировалось привести в порядок первый и третий этажи. Но поскольку на торгах удалось сэкономить солидную сумму, получилось отремонтировать и два других этажа — второй и четвёртый.

Удивительно изменилось внутреннее наполнение центральной библиотеки после ремонта. Двери из закалённого стекла и огромные новые окна зрительно расширили пространство. На втором этаже по-прежнему всё для маленьких читателей: помимо «Умникума» — библиотеки научных знаний и лаборатории динамического чтения, здесь появились ИнтеллектЯсли. В зале «Культура. РФ» читатели смогут посмотреть спектакли, принять участие в вебинарах, лекциях и т.д.

Не узнать и третий этаж — библиопарк. Именно молодёжную аудиторию хотели бы привлечь сотрудники библиотеки в городской интеллект-центр.

У деловых людей тоже есть возможность поработать за ноутбуком, пообщаться с клиентами, познакомиться с новой бизнес-литературой.

В зоне «ИнфоРАЗУМ» установлены компьютеры с доступом к ресурсам Национальной электронной библиотеки, Президентской библиотеки, ЛитРес. В многофункциональном зале у интерактивной доски высоких гостей встретили представители Российского движения школьников. Ребята рассказали губернатору Самарской области о своей идее — создании музея Российского движения школьников. Дмитрий Азаров легко и непринуждённо общался с детьми, шутил и давал весьма дельные советы.

Четвёртый этаж центральной библиотеки с привычными пространствами — музеем книги со старинными раритетными изданиями, цифровой планетарий, «ПушкинКлуб», литературная гостиная и выставочный зал в холле — произвёл не меньшее впечатление на высоких гостей.

Галина Ильдюганова